
Не для школы, а для 
жизни мы учимся.
                                                                                            
(Древний Рим)



Язык болта_т, а 
голова не зна_т



Болта_т, не зна_т



Болта и т, не  
зна и т



ТЕМА: ПРАВОПИСАНИЕ БЕЗУДАРНЫХ 
ЛИЧНЫХ ОКОНЧАНИЙ ГЛАГОЛОВ

Цель: научиться правильно писать безударные личные окончания 
глаголов.

План: 
• Пронаблюдаем, сделаем вывод.
• Прочитаем правило в учебнике.
• Выполним задания.
• Подведём итог.



Болта и т, не  
зна и т



� определить спряжение по 
таблице личных окончаний 
глаголов.

� определить спряжение по 
начальной форме глагола

�Поставить ударение и если 
окончание ударное, то…

�Поставить ударение и если 
окончание безударное, то…



� определить спряжение по 
таблице личных окончаний 
глаголов.

2.определить спряжение по 
начальной форме глагола
�Поставить ударение и если 
окончание ударное, то…

1.Поставить ударение и если 
окончание безударное, то…



1.Поставить ударение 
и если окончание 
безударное, то…

2.определить 
спряжение по 
начальной форме 
глаголаЕсли ты выбрал верные пункты – поставь себе плюс!

!Вспомни, что глаголы начальной формы образуются при 
помощи формообразующих суффиксов    -ть,   -чь,   -ти.



Болта и т – болтать, 
заканчивается на  -ать
, значит относится к  I спряжению.

Он   болта и т  - 3 лицо, ед. число, в 

таблице личных окончаний    стоит   -ет, значит 

вписываю букву  е
болтает



ВЫВОД: ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ПРАВИЛЬНО 
НАПИСАТЬ БЕЗУДАРНОЕ ЛИЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ 
ГЛАГОЛОВ НУЖНО:
1.Определить спряжение по начальной форме : 
если глагол в Н.Ф. заканчивается на      -ать,   -ять,   -еть, то это I спряжение;
если глагол в Н.Ф. заканчивается на      -ить, то это II спряжение;
2. Определяю лицо и число глагола.
3. Смотрю в таблицу с личными окончаниями глаголов.

Пример:
Болта и т – болтать, заканчивается на  -
ать
, значит относится к  I спряжению.

Он   болта и т  - 3 лицо, ед. число, в таблице 

личных окончаний    стоит   -ет, значит вписываю букву  е
болтает



ПЛАН

•Пронаблюдаем, сделаем 
вывод.
•Прочитаем правило в 
учебнике.
•Выполним задания.
•Подведём итог.



НЕ  ЗНА И Т --

1. окончание безударное, поэтому определяю 
спряжение по начальной форме

знать, заканчивается на    -ать, значит  
относится к  I спряжению.

2.Он  не  зна и т – 3 лицо, ед. число, в таблице 
личных окончаний 

3.У глаголов I спряжения 3 лица ед. числа 
окончание   -ет, значит пишу букву  е

 результат: не знает



ПЛАН

•Пронаблюдаем, сделаем 
вывод.
•Прочитаем правило в 
учебнике.
•Выполним задания.
•Подведём итог.



I спряжение II спряжение
1лицо  -у  -ю  -ём   -ем 1лицо  -у    -ю  -им
2лицо  -ешь     -ёшь    -ете 
             -ёте

2лицо  -ишь     -ите

3 лицо  -ет   -ёт   -ут   -ют 3 лицо   -ит  -ат  -ят


